



Freedom of Information Request FA 19/07/01282

The information I am seeking is a breakdown of the most current number of individuals (male and female by age) in detention, prison or transit accommodation (broken down by location, inclusive of offshore/regional centres) and the reason they are not independent from the Department:

1) *Not found to be owed protection.*

Response*:

Not found to be owed protection by Gender

Gender	Total
Female	10
Male	308
Grand Total	318

Not found to be owed protection by Age

Age - Grouped	Total
0 to 24 years	28
25 to 34 years	140
35 to 44 years	93
45 to 54 years	40
55 + years	17
Grand Total	318

Not found to be owed protection by Facility

Facility Type	Total
APOD	6
IDC	211
ITA	101
Grand Total	318

2) *Protection owed. Awaiting ASIO clearance.*

Response*:

Protection owed referral outstanding with external agency is less than 5.

* Data as at 23 July 2019.



**Australian
BORDER FORCE**

For Official Use Only

Operational Performance Management

Freedom of Information Request FA 19/07/01282

Questions:

The information I am seeking is a breakdown of the most current number of individuals (male and female by age) in detention, prison or transit accommodation (broken down by location, inclusive of offshore/regional centres) and the reason they are not independent from the Department:

- 3) *Serving a sentence due to criminal conviction.*
- 4) *Visa cancelled under Section 501 of the Migration Act 1958 - not in detention.*
- 5) *Visa cancelled under Section 501 of the Migration Act 1958 - in detention.*

Response:

Questions 3 & 4 (Table 1): s501 Visa Cancellations in prison as at 23 July 2019

	Prison		
Age Range	Male	Female	Total
18-25	130	8	138
26-35	283	13	296
36-45	198	17	215
46+	235	13	248
Total	846	51	897

Note: Figures are based on live departmental systems.

Note: Figures include individuals cancelled under section 501(3A) (the mandatory provisions) of the Migration Act 1958 (the Act) which commenced on 11 December 2014, and exclude those who have subsequently had their cancellation "revoked" under s501CA(4) of the Act.

Released by Department of Home Affairs
under the Freedom of Information Act 1982

Question 5 (Table 2): S501 Visa Cancellations in Immigration Detention as at 23 July 2019 by Immigration Detention Centre (IDC) and Immigration Transit Accommodation (ITA)

Facility/Age Range (Years)	Male	Female	Total
IDC			
18-25	48	<5	50
26-35	154	<5	158
36-45	125	6	131
46+	114	<5	116
IDC Total	441	s. 47F(1)	455
ITA			
18-25	10	0	10
26-35	33	<5	35
36-45	36	<5	38
46+	37	<5	39
ITA Total	116	s. 47F(1)	122
Total	557		577

Note: Figures are based on live departmental systems.

Note: Figures include persons in detention facilities.

Note: Figures are based on s501 visa cancellations since January 2009.